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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Στήριξη των Εργαστηριακών Ιατρών  

Όχι στη Συκοφάντηση και την Οικονομική Εξόντωση 

Εκφράζουμε την πλήρη και αταλάντευτη στήριξή μας προς τους εργαστηριακούς ιατρούς του ιδιωτικού 

τομέα, οι οποίοι καθημερινά στηρίζουν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, συχνά κάτω από εξαιρετικά 

δύσκολες συνθήκες, ιδιαίτερα σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. 

Οι πρόσφατες δηλώσεις περί "καρτέλ" και "εκβιασμού" που αφορούσαν τους γιατρούς του νησιού της 

Κω, δεν τιμούν τον θεσμικό ρόλο και στρέφονται άδικα κατά επιστημόνων που αγωνίζονται καθημερινά να 

προσφέρουν υπηρεσίες υγείας σε ένα νησί με αυξημένες ανάγκες και διαχρονικές ελλείψεις. Είναι δηλώσεις 

που όχι μόνο αμαυρώνουν άδικα την εικόνα των συναδέλφων, αλλά επιδιώκουν να μεταθέσουν την ευθύνη 

από τις πραγματικές παθογένειες του συστήματος στους ίδιους τους ιατρούς. 

Οι εργαστηριακοί ιατροί, κρατούν όρθια την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με προσωπικό κόστος, 

με αίσθημα ευθύνης και με σεβασμό προς τους πολίτες. Δεν πρόκειται για «επιχειρηματίες» αλλά για 

επιστήμονες με συνείδηση και κοινωνικό ρόλο, οι οποίοι καλούνται να επιβιώσουν και να λειτουργήσουν σε 

ένα περιβάλλον διαρκούς οικονομικής αφαίμαξης και γραφειοκρατικής ασφυξίας. 

Η επιβολή εξοντωτικών μηχανισμών όπως το Clawback και το Rebate, τα οποία μετατρέπουν τη 

νόμιμη αμοιβή των ιατρών σε χαράτσι, έχει καταστήσει τον εργαστηριακό τομέα οικονομικά μη βιώσιμο. Οι 

αγώνες των εργαστηριακών ιατρών – και των Ιατρικών Συλλόγων που τους στηρίζουν – για την κατάργηση 

αυτών των άδικων μηχανισμών είναι καθημερινοί, δίκαιοι και αναγκαίοι. Δεν είναι δυνατόν να ζητούμε ποιοτική 

Υγεία και ταυτόχρονα να αφαιρούμε τη δυνατότητα επιβίωσης σε όσους την υπηρετούν. 

Τονίζουμε με έμφαση ότι: 

• Καταδικάζουμε κάθε γενικευμένη επίθεση προς τους εργαστηριακούς ιατρούς, οι οποίες διαρρηγνύουν 

τον κοινωνικό ιστό και κλονίζουν την εμπιστοσύνη στον ιατρικό κόσμο, 

• Στεκόμαστε στο πλευρό των συναδέλφων της Κω και κάθε άλλης περιοχής που υφίσταται 

στοχοποίηση ή περιθωριοποίηση και 

• Καλούμε το Υπουργείο Υγείας να αλλάξει ριζικά στάση, επιλέγοντας τον ουσιαστικό διάλογο και την 

ενίσχυση – όχι την αποδόμηση – του κρίσιμου τομέα της ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Η υπευθυνότητα δεν είναι μονόδρομος. 

Η Πολιτεία οφείλει:    

➢ να ακούει, 

➢ να σέβεται και  

➢ να στηρίζει – ΟΧΙ να στιγματίζει. 
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